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Siluanov: Moskva spremna da presumeri 

izvoz energenata 

MOSKVA – Rusija je spremna da preusmjeri izvoz na 

druga tržišta ukoliko nove sankcije Zapada budu 

usmjerene na njen energetski sektor, izjavio je u 

sredu ministar finansija Anton Siluanov, prenose 

svetski mediji.  

Siluanov nije otkrio kako će Moskva preusmeriti izvoz 

energije, ali je rekao da bi ruske devizne rezerve, 

Fond nacionalnog bogatstva i budžetski suficit 

trebalo da zaštite njenu privredu i banke od svih 

mogućih sankcija. 

Mogućnosti Rusije da 

preusmeri izvoz gasa 

cevovodima iz Evrope  su 

ograničene. Ali trgovci kažu da 

bi Moskva mogla imati veću 

fleksibilnost u izvozu nafte od 

čega se oko polovina, ili oko 

dva miliona barela dnevno, 

isporučuje u Evropu morem. 

Rusija obezbeđuje Evropi 46% potreba čvrstih goriva 

kao što je ugalj, 26% sirove nafte i 38% prirodnog 

gasa u regionu, procenjuje istraživanje Moody'sa, 

ističući da bi čak i kratkotrajno smanjenje 

snabdevanja dodatno podstaklo cene energenata i 

inflaciju. 

SAD i njihovi saveznici razmatraju nove sankcije, 

uključujući mere protiv najvećih ruskih banaka, 

privrede i energetskog sektora, uz moguću kontrolu 

izvoza, u slučaju da Moskva napadne Ukrajinu. 

“Svako ograničenje izvoza dovelo bi do rasta cena. A 

ako se takva ograničenja primenjuju, onda bi 

povećanje cena trebalo u velikoj meri da nadoknadi 

ta ograničenja”, rekao je Siluanov novinarima, pošto 

budžet Rusije u velikoj mjeri zavisi od prodaje 

energenata i zemljama članicama EU i Azije. 
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BigOil - rekordne zarade u senci kritika 

LONDON - Rastuće cene energije donele su ogromne 

profite naftnim kompanijama – praćene žestokim 

kritikama od strane ekologa i političara u vreme kada 

su potrošači prepušteni rastućim računima. 

Američki ExxonMobil, francuski TotalEnergies i 

britanski Shell i BP objavili su u protekloj sedmici 

dobit za 2021. u ukupnom iznosu od ogromnih 66,7 

milijardi dolara. 

To je ogroman preokret od gubitaške 2020. godine, 

kada je pandemija dovela svetsku ekonomiju do 

potpunog zastoja i uzrokovala kolaps cena sirove 

nafte, da bi one snažno porasle u 2021, skočivši na 70 

dolara po barelu.  

Glavni međunarodni i američki ugovori su u januaru 

porasli na sedmogodišnji maksimum i sada iznose 

oko 90 dolara. Cene gasa su u međuvremenu dostigle 

rekorde u Evropi. 

Pored viših cena, energetske kompanije su "počistile" 

svoju imovinu kako bi zadržale samo one 

najprofitabilnije poslove, a usput i zaoštrile svoje 

politike smanjenja troškova koje su započele prilikom 

prethodnog pada cena 2014. 

Ali performanse u kompanijama pokrenule su pozive 

za uvođenje vanrednog poreza na dobit energetskih 

kompanija u Velikoj Britaniji. 

"Ova dobit je šamar milionima ljudi koji strahuju od 

svog sledećeg računa za energiju," izjavila je šefica 

britanskog Greenpeacea za klimu Kate Blagojević. 

Procenjuje se da svako četvrto domaćinstvo u EU, 

preko 50 miliona ljudi, ne može sebi priuštiti 

adekvatno grejanje, piše euobserver. 
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Hedž fondovi uzimaju profit od nafte dok 

se strahovi od inflacije pojačavaju 

LONDON - Prošle sedmice usledio je talas uzimanja 

profita jer su sedmogodišnji maksimumi cena sirove 

nafte i srednjih destilata pojačali zabrinutost zbog 

inflacije i mogućnosti kontra-mera od strane 

centralnih banaka. 

Osim ako inflacija u nafti ne počne da se usporava 

sama od sebe, Federalne rezerve SAD-a i druge 

centralne banke biće prisiljene da povećaju kamatne 

stope kako bi usporile rast i vratile cene pod 

kontrolu, smatra naftni analitičar Reutersa, John 

Kemp. 

U tom kontekstu, hedž fondovi i drugi menadžeri 

novca prodali su ekvivalent od 28 miliona barela u 

šest najvažnijih fjučers i opcijskih ugovora vezanih za 

naftu u nedelji do 8. februara, drugoj od tri zadnje. 

Kombinovana pozicija je u suštini nepromenjena od 

sredine januara nakon što je prethodno porasla za 

150 miliona barela od kraja novembra. 

Menadžeri portfelja i dalje su optimistični u pogledu 

izgleda cena. 

Bikovske duge pozicije brojčano nadmašuju medveđe 

kratke u odnosu na šest ugovora u omeru od 5,6:1. 

Ali cene su već porasle za više od 30% za manje od tri 

meseca i sve je veća zabrinutost zbog rasta inflacije i 

kamatnih stopa, što je navelo menadžere fondova da 

ostvare određeni profit. 

Fondovi su prošle sedmice smanjili bikovske pozicije 

za 14 miliona barela, dok su dodali 14 miliona barela 

novih medveđih, potvrđujući mnogo opreznije 

izglede za dalji rast cena. 

 

 

 

 

 

Glencore prodao udeo u Russneftu 

ŽENEVA - Globalni trgovac berzanskim robama 

Glencore prodao je svoj udeo u ruskoj naftnoj 

kompaniji Russneft, posle dve decenije ulaganja 

preko kojih je švajcarska kompanija trgovala 

milionima barela nafte ruske grupe, javlja Reuters. 

Prodaja, na kojoj se radilo godinama, zatvoriće se 

formalno u prvoj polovini 2022. posle regulatornih 

odobrenja, saopštio je Glencore, bez da je naveo 

razlog ove odluke, ime kupca i vrednost transakcije. 

Moskovski Kommersant je u sredu objavio ne 

precizirajući izvor, da  bi kupac mogao biti bivši  

vlasnik Russnefta Mihail Gucerjev 

Russneft, koji proizvodi oko 130.000 barela dnevno, 

zapao je u probleme otkako je Gucerjev prošle 

godine bio sankcionisan od strane Evropske unije 

zbog bliskih veza sa beloruskim predsednikom 

Aleksandrom Lukašenkom. 

Glencore je pomogao Gucerijevu da izgradi Russneft 

od početka 2000-ih u top 10 ruskih naftnih kompanija 

finansiranjem ekspanzije kompanije u zamenu za 

prava na izvoz nafte. 

"Glencore bira pravo vreme za izlazak iz Russnjefta 

jer su cene nafte dobre, dok je imovina prilično 

rizična", rekao je izvor iz trgovačke firme uključene u 

rusko tržište nafte. 

Glencore-ov petogodišnji ugovor o snabdevanju s 

najvećom ruskom naftnom kompanijom Rosnjeftom 

istekao je prošle godine, iako švajcarska firma i dalje 

trguje ruskim gorivom kao pobednik redovnih 

Rosnjeftovih tendera za naftu i proizvode. 
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Izuzetno male globalne zalihe nafte  

LONDON - Globalne zalihe nafte trenutno su na 

najnižim nivoima godinama unazad, kako se 

globalna ekonomija brzo oporavlja od pandemije 

koronavirusa, dok veliki proizvođači nafte odbijaju 

brže povećanje proizvodnje, piše Reuters. 

Komercijalne zalihe u zemljama Organizacije za 

ekonomsku saradnju i razvoj (OECD) iznosile su 

2,68 milijardi barela na kraju decembra 2021., u 

odnosu na 3,21 milijardu u julu 2020. 

Otkako su dostigle vrhunac nakon prvog talasa 

zaraze koronavirusom 2020. godine, zalihe su 

padale najbržom stopom decenijama, a prošle 

godine su završile na najnižem sezonskom nivou od 

2013. godine. 

Ne postoji presedan za tako brzo iscrpljivanje zaliha 

u poslednjih nekoliko decenija, a EIA procenjuje da 

su zalihe dodatno pale u januaru i februaru.  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Platts predlaže uključivanje američke 

WTI Midland nafte u Brent korpu  

LONDON - S&P Global Platts je 14. februara 

predložio da se američka sirova nafta WTI Midland 

uključi u njenu korpu, kao nova vrsta u metodologiji 

po kojoj određuje cena sirove nafte Brent - 

najreprezentativnijeg repera u trgovini naftom širom 

sveta, uprkos padu proizvodnje tradicionalna 

severnomorske nafte. 

Trenutno se vrednost Brenta određuje na osnovu 

cene sirove nafte iz pet severnomorskih polja - 

Brent, Forties, Oseberg, Ekofisk i Troll, kao i na 

osnovu nekih drugih procena i ugovora. Cena za oko 

dve trećine globalnih naftnih ugovora određuje se na 

osnovu repera Brent. 

U napomeni za pretplatnike, Platts je naveo da 

predlog da se po prvi put od lansiranja repera Brent 

1987. godine uključi WTI Midland - sirova nafta koja 

nije iz Severnog mora već se obično proizvodi iz 

kopnenih američkih škriljaca - predviđa da promena 

stupi na snagu za utovar tereta od juna 2023. 

godine. 

Postojan pad proizvodnje sirove nafte iz Severnog 

mora, naime, izazvao je zabrinutost da će taj output 

biti premali i rezultat poslovanja svega par igrača, 

čime bi ovaj reprezentativni reper postao osetljiv na 

manipulacije, pojašnjeno je iz Platts-a. 
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Rusiji dodatnih 65 mlrd petro-dolara ? 

LONDON - Rusija bi ove godine mogla dobiti dodatnih 

65 milijardi dolara za svoju državnu kasu ako više 

cene nafte ostanu otporne, objavio je Bloomberg ove 

sedmice, pozivajući se na procene ekonomista. 

 

Da bi se neočekivani prihodi ostvarili, cene moraju 

ostati oko 90 dolara po barelu Brent-a do kraja 

godine, prema procenama.  

Ipak, s obzirom da mnogi prognostičari očekuju još 

više cene kasnije u toku godine, iznad 100 dolara i 

više, Rusija bi mogla dobiti mnogo više, do 73 

milijarde dolara dodatnih prihoda od nafte. 

Gasprom njeft će u juanima naplaćivati 

prodaju avionskog goriva u Kini 

MOSKVA - Gazpromneft-Aero, podružnica ruske 

naftne kompanije Gasprom njeft, saopštila je 14. 

februara da je prešla na juan u naplatama kerozina  

za letove ruskih avio-kompanija u Kini. 

Ovaj potez, koji je pokrenut u septembru, dolazi 

posle pretnji iz SAD-a i Britanije da će Rusiji 

zabraniti korišćenje SWIFT globalnog sistema 

plaćanja i dolara u slučaju ruske invazije na 

Ukrajinu. 

Pre kraja 2022. Gasprom njeft planira da prebaci 

plaćanje za punjenje aviona kineskih avio-

kompanija na ruskim aerodromima na rublje. 

U 2020. godini, skoro 20% izvozne prodaje 

kompanije u daleko inostranstvo bilo je namireno 

u valutama koje nisu dolar. 

 

Gasprom njeft očekuje da će 2022. vratiti 

bušenje nafte na nivo pre pandemije 

MOSKVA — Gasprom njeft očekuje da će ove godine 

vratiti bušenje nafte na obim pre pandemije uz 

pomoć novih tehnologija, rekao je za Reuters u 

utorak viši menadžer kompanije. 

Gasprom njeft je saopštio da planira da poveća 

aktivnost bušenja ove godine za oko polovinu. 

Očekuje se da će proizvodnja nafte i gasnog 

kondenzata porasti za 7% u 2022. 

Analitičari i izvori iz kompanije rekli su da bi Rusija 

mogla propustiti svoj cilj iz maja za dostizanje nivoa 

proizvodnje nafte pre krize zbog nedostatka 

slobodnih proizvodnih kapaciteta, ali bi to mogla 

učiniti kasnije tokom godine. 

Jurij Masalkin, zadužen za istraživanje u Gasprom 

njeftu, rekao je da su nove tehnologije pomogle da se 

početak proizvodnje od vremena otkrića nafte ubrza 

za 2-3 puta na projektu kompanije Zima u Zapadnom 

Sibiru, prenosi Financial Post. 

“Kompanija je dostigla jednu od najviših stopa 

uspešnog bušenja u industriji zahvaljujući uvođenju 

novog pristupa kompleksnom geološkom 

modeliranju u Rusiji”, rekao je on. 
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Šestostruki skok prihoda Rosnjefta u 

2021. godini 

MOSKVA - Ruski energetski gigant Rosnjeft je u 

prošli petak objavio šestostruki skok neto prihoda 

prošle godine na rekordnih 883 milijarde rubalja 

(11,7 milijardi dolara) pošto se potražnja oporavila 

od nivoa pogođenog pandemijom 2020. godine. 

EBITDA je u 2021. porasla za 92,7 posto i dosegnula 

povijesni maksimum od 2,33 biliona rubalja (oko 31 

milijarde dolara). Rast EBITDA-e uglavnom je 

rezultat viših cena, pozitivnog efekta mehanizma 

obrnute akcize, kao i stalne kontrole troškova, kaže 

se u saopštenju kompanije. 

Rosnjeft, u kojem BP  poseduje 19,75% udela, 

saopštio je da se neto prihod oporavio nakon pada 

od 80% u 2020. godini, prenosi Bloomberg. 

Kompanija, koja daje oko 40% ruske proizvodnje 

nafte, saopštila je da je njena prosečna proizvodnja 

nafte i gasnog kondenzata porasla za 2,3% na 3,91 

miliona barela dnevno prošle godine. 

Za prvu polovinu godine Rosnjeft je isplatio 

rekordnu dividendu u iznosu od 191 milijarde 

rubalja (oko 2,6 milijardi dolara). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BP se drži ruskog poslovanja, kaže CEO 

KAIRO – BP se drži svog ruskog poslovanja s naftom i 

gasom, na koji dosad nisu uticale tenzije između 

Rusije i Zapada, izjavio je u ponedeljak izvršni 

direktor britanske kompanije Bernard Looney. 

BP je najveći strani investitor u Rusiji sa 19,75% udela 

u naftnoj kompaniji Rosnjeft. Takođe ima udeo u 

nekoliko drugih projekata nafte i gasa u zemlji. 

„Iskreno govoreći, tenzije nemaju uticaja na naše 

tekuće operacije u Rusiji i mi se držimo posla“, rekao 

je Looney na konferenciji u Kairu. 

Kako prenosi euronews, on je dodao da će BP 

poštovati sve zapadne sankcije Moskvi. 

BP-u milijarda dolara od Rosnjefta 

LONDON - Britanskom naftnom i gasnom kolosu BP-u 

bi trebalo da bude plaćen neverovatan prihod od 

milijardu dolara od svog udela u ruskoj energetskoj 

kompaniji Rosnjeft, prenosi portal This is Money. 

Analitičari procenjuju da će dividenda koju će 

Rosnjeft isplatiti BP-u za njegov udeo u ruskoj 

kompaniji od blizu 20% premašiti milijardu dolara. 

Zarada bi bila veća od 923 miliona dolara isplaćenih 

BP-u prošle godine. 
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Gotovo izvestan povratak iranske 

nafte smiruje cene 

SINGAPUR - Cene nafte pale su od četvrtka 

posle izveštaja o skorom američko-iranskom 

nuklearnom sporazumu, koji bi mogao dovesti 

do vraćanja iranskih barela na deficitarno tržište 

sirove nafte. 

Cene su pale za više od 2 posto u četvrtak, da bi 

se u petak, u vreme zaključenja ovog izdanja 

NEDELJE, nafta pojeftinila za skoro dodatni dolar 

po barelu. 

Brent, globalni standard za dve trećine svetske 

nafte, ugovaran je za  92,75 dolara po barelu, a 

West Texas Intermediatea, reper koji prati 

američku naftu, za 91,37 dolara po barelu. 

Fjučersi Brenta su krajem prošle nedelje porasli 

na oko 97 dolara po barelu, podseća Reuters. 
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Evropske cene dizela najviše u poslednjih 

sedam i po godina 

LONDON - Cene dizela u Evropi skočile su u 

ponedeljak na najviši nivo u skoro sedam i po godina 

jer je tržište značajno suženo poslednjih nedelja pod 

pritiskom kupaca, piše Platts. 

Dizel kargo od 10 ppm FOB Severozapadna Evropa 

procenjen je na 835 USD/mt 14. februara, što je 

najviše od 17. septembra 2014, pokazali su podaci 

S&P Global Platts-a. 

"Ljudi se bore za poslednju kap [dizela]", rekao je  

izvor sa tržišta. "Nema ništa dostupno na 

Mediteranu." 

Zalihe dizela u Evropi su se značajno smanjile jer         

su tokovi sa istoka, SAD-a i Rusije konstantno opadali 

u poslednjih mesec dana, izobličujući tradicionalne 

arbitražne rute dok su se evropske rafinerije i dalje 

borile sa skromnim maržama. 

Sliku su podržale i istorijski niske zalihe srednjih 

destilata, snažna globalna potražnja za dizelom, 

povećavajući marže na ovo gorivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bela kuća razmišlja o pauziranju poreza 

na benzin 

VAŠINGTON -  Prema izveštajima medija, Bela kuća 

razmatra privremenu obustavu federalnih poreza na 

benzin kako bi pomogla neutralisanju rastućih cena 

goriva na pumpi. 

Poslanici demokratske stranke su u utorak raspravljali 

u Senatu o nacrtu zakona kojim bi se suspendovao 

porez na benzin od otprilike 18,4 centi po galonu (3,8 

litara) do kraja godine. 

Upitana o predlogu, Bela kuća je saopštila da su "sve 

opcije na stolu", prenosi Washington Post. 

Cena benzina u SAD premašila je prošle sedmice 3,48 

dolara po galonu, prema podacima koje je u 

ponedeljak objavilo Američka automobilska 

asocijacija - AAA. To je otprilike 1 dolar više nego u 

isto vreme prošle godine. 
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Evropske banke u 2021. finansirale 

fosilne projekte sa 55 milijardi dolara 

LONDON - Najveći evropski zajmodavci potencijalno 

će se suočiti s još jednom nezgodnom rundom 

sastanaka sa svojim akcionarima nakon što su prošle 

godine obezbedili 55 milijardi dolara finansiranja 

kompanijama koje su proširile svoje naftne i gasne 

operacije, uprkos široko rasprostranjenim 

obećanjima da će se takva sredstva smanjiti. 

  
ShareAction, neprofitna klimatska organizacija sa 

sedištem u Londonu, pozvala je u ponedeljak 

akcionare da zahtevaju od banaka da zaustave sva 

ulaganja u proizvodnju novih fosilnih goriva, prenosi 

Bloomberg. 

Prema ShareAction-u i podacima koje je prikupio 

Bloomberg, 25 najvećih evropskih banaka - koje su 

sve obećale da će eliminisati kreditiranja sektoru 

proizvodnje fosilnih goriva do sredine stoleća -- 

obezbedile su 55 milijardi dolara za nove projekte 

nafte i gasa 2021. godine. Iako je to manje u odnosu 

na 106 milijardi dolara u 2020., u skladu je s 

prosecima pre pandemije. 

Najveći evropski finansijer fosilnog sektora u 2021. 

bio je HSBC, koji je uložio 8,7 milijardi dolara u 

ekspanziju nafte i gasa u kompanijama kao što su 

ExxonMobil i Saudi Aramco, pokazuju podaci. 

Ostali veliki finansijeri naftne i gasne industrije prošle 

godine su Barclays i BNP Paribas SA. 

 

 

 

 

 

Gasprom njeft i Mitsui potpisali 

sporazum o dekarbonizaciji 

MOSKVA-  Gasprom njeft i japanska trgovačka 

kompanija Mitsui potpisali su memorandum o 

udruživanju u implementaciji projekata 

dekarbonizacije u Rusiji i drugim zemljama,   

saopštio je u utorak ruski proizvođač nafte. 

Dogovorili su se da će raditi na hvatanju i 

skladištenju ugljenika (CCS) i na integrisanim 

projektima proizvodnje "plavog" vodonika i 

korišćenja alternativnih goriva u pomorskom i 

rečnom transportu. 

Gasprom njeft uspostavlja partnerstvo sa ruskim i 

međunarodnim kompanijama u smanjenju emisije 

CO2, energiji vodonika i čistijim gorivima. 

Naftne kompanije optužene za zeleno 

pranje tranzicije na čistu energiju 

LONDON - Prema novoj studiji, američki naftni 

giganti ExxonMobil i Chevron, anglo-holandski Shell, 

britanski BP i druge naftne kompanije služe se 

"zelenim pranjem" i - suprotno objavama u javnosti - 

ne prelaze na čistu energiju. 

Kompanije su koristile termine kao što su „klima“, 

„niskougljenični“ i „tranzicija“, posebno BP i Shell, ali 

sve veća tendencija da se progura dekarbonizacija i 

strategije čiste energije su „obećanja, a ne konkretne 

akcije“, navodi se u studiji prenetoj u časopisu PLOS. 

Finansijska analiza grupe autora otkriva da su 

poslovni modeli vodećih naftnih korporacija i dalje 

oslonjeni na fosilna goriva uz „beznačajna i 

neprozirna ulaganja u čistu energiju“. 

Studija, koja je koristila podatke prikupljene između 

2009. i 2020. godine, konstatuje da se „prelazak na 

poslovne modele čiste energije ne događa, jer 

veličina investicija i akcija ne odgovara diskursu“. 

“Sve do tada, optužbe za zeleno pranje izgledaju 

dobro utemeljene.” 
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Von der Leyen: EU obezbedila gas do 

kraja zime 

STRAZBUR - Predsednica Evropske komisije Ursula 

von der Leyen rekla je u sredu da su isporuke gasa u 

EU blok na "sigurnoj strani" do kraja zime, čak i ako 

Rusija dodatno smanji izvoz. 

Obraćajući se poslanicima Evropskog parlamenta u 

Strazburu, Von der Leyen je rekla da je blok 

"spreman u slučaju da rusko rukovodstvo odluči da 

naoružava pitanje energetike". 

"Proteklih sedmica smo razmatrali sve moguće 

scenarije poremećaja u slučaju da Rusija odluči da 

delimično ili potpuno poremeti isporuku gasa u EU.    

I mogu reći da naši modeli pokazuju da smo sada na 

prilično sigurnoj strani ove zime," ona je rekla. 

Cena gasa u Evropi pala posle razgovora 

Putina i Šolca 

LONDON - Cena gasa u Evropi pala je na skoro 800 

dolara za 1.000 kubnih metara tokom trgovanja na 

ICE berzi u Londonu u utorak posle umirujućih izjava 

ruskog predsednika Vladimira Putina i nemačkog 

kancelara Olafa Šolca nakon njihovih razgovora. 

Cena martovskog fjučers ugovora u TTF čvorištu u 

Holandiji pala je toga dana ukupno za 14,5 odsto, na 

809 dolara za 1.000 m3 ili 69 evra po MWh.  

Ruski predsednik je rekao da Moskva namerava da 

pregovara sa zapadnim partnerima o bezbednosnim 

garancijama, kao i da je Rusija spremna da nastavi 

isporuku gasa u Evropu preko Ukrajine i posle 2024. 

godine, ako bude potražnje.  

Zauzvrat, Šolc je rekao da članstvo Ukrajine u NATO-u 

nije na dnevnom redu, prenosi Tass. 

U ponedeljak je cena gasa u Evropi porasla u jednom 

momentu za 14%, na 1.032 dolara za 1.000 m3, prvi 

put od kraja januara, usled rastućih tenzija oko 

Ukrajine. 

 

GAS 

EIA: Zavisnost Evrope od uvoza gasa 

skočila je na 80 % u 2020. sa 65 % u 2010. 

VAŠINGTON -  Uvoz prirodnog gasa obezbedio je više 

od 80% snabdevanja gasom zemalja EU-27 i Velike 

Britanije u 2020. godini, u odnosu na 65% deceniju 

ranije, stoji u analizi američke Uprave za energetske 

informacije (EIA). 

 
Tokom 2020. godine gas uvezen u region cevovodom 

( iz Rusije, Norveške, Severne Afrike i Azerbejdžana) 

činio je 74% ukupnog uvoza gasa, a LNG ostalih 26%.  

Uvoz gasovodima iz Rusije porastao je sa oko 11 

milijardi kubnih stopa dnevno (Bcf/d) u 2010. na više 

od 13 Bcf/d u 2020). 

Uprkos izgradnji novih cevovoda, uvoz iz Norveške je 

u proseku iznosio oko 9 Bcf/d između 2010. i 2020., 

budući da razvoj novih nalazišta u delu Barencovog 

mora nije bio dovoljan da nadoknadi pad iz zrelih 

polja u Severnom moru. 

Iako je uvoz LNG-a činio oko 26% ukupnog uvoza 

gasa, on je pokrio oko 20% ukupnog gasa 

isporučenog u EU i VB 2020. godine. 

Većina LNG-a koji se izvozi u Evropu isporučuje se 

kroz dugoročne ugovore. Međutim, rastući obim 

fleksibilnih isporuka LNG-a, prvenstveno iz SAD-a, 

doprineo je značajnom povećanju uvoza LNG-a u 

Evropu od 2019. do 2021. godine. 

Od 2010. do 2020., proizvodnja prirodnog gasa u EU i 

VB opala je za više od 50%, sa 18 Bcf/d u 2010. na 9 

Bcf/d u 2020. godini. 

Prirodni gas koji troši evropski industrijski sektor, gde 

je teško menjati gorivo, ostao je skoro nepromenjen, 

u proseku od 13,7 Bcf/d tokom perioda 2010–2020, 

prenosi Neftegaz.ru. 
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Akumulirani gubitak Rafinerije ulja 

Modriča 107,6 miliona KM 

MODRIČA – Akumulirani gubitak Rafinerije ulja 

Modriča na kraju prošle godine iznosio je 107,6 

miliona KM i povećan je za oko 2,4 miliona u odnosu 

na godinu ranije, pokazuje Konsolidovani finansijski 

izveštaj za 2021. godinu, prenosi u sredu Capital.ba. 

Rafinerija ulja imala je lani poslovne prihode na 

približno istom nivou kao godinu ranije, dok su 

rashode smanjili za oko 2,4 miliona maraka. 

Ukupni prihodi koje su evidentirali iznose 10,6 

miliona i manji su nego godinu ranije (12 miliona 

KM), dok su im ukupni rashodi na kraju 2021. godine 

bili 13,1 milion i enormno su manji od rashoda u 

2020. godini koji su iznosili čak 53,8 miliona. 

Razlog za to je što su rashodi od usklađivanja 

vrednosti imovine smanjeni sa 39,2 miliona u 2020. 

godini na 1,2 miliona KM u 2021, odnosno u 2020. 

godini je obezvređena imovina Rafinerije. 

Tako, gubitak koji su lani ostvarili u Rafineriji ulja 

iznosi 2,5 miliona i značajno je manji od gubitka koji 

su imali u 2020. godini, a koji je iznosio 38,4 miliona 

KM. 

Kapital rafinerije je smanjen sa 115,2 miliona na 

112,7 miliona KM, piše portal. 
 

 

 

 

 

 

 

Mađarska produžila za još tri meseca 

ograničenje cena goriva 

BUDIMPEŠTA - Mađarska vlada je produžila mere 

kontrole cena goriva na još tri meseca. Premijer 

Viktor Orban je u govoru o stanju nacije rekao da je 

"ograničenje cena (sa istekom roka 15. februara) 

uspelo, stoga je produžavamo za još tri meseca". 

Cene goriva su ograničene na 1,53 dolara po litru 

najmanje do sredine maja. Ovaj potez pomaže 

potrošačima, ali šteti benzinskim stanicama koje 

benzin plaćaju proizvođačima 1,55 dolara po litri. 

Neke benzinske pumpe su već morale da se zatvore, 

dok druge upozoravaju na bankrot, piše portal CGTN. 

U međuvremenu je i vrednost akcije naftne i gasne 

kompanije MOL smanjena.  

 
Vlada: Država će sprečiti krizu goriva u 

Mađarskoj 

BUDIMPEŠTA - Država je spremna da interveniše i 

iskoristi svoje pravo da odredi nove operatere za 

benzinske pumpe koje se suočavaju sa zatvaranjem u 

oblastima gde bi zbog toga gorivo postalo 

nedostupno u krugu od 5 km od naselja, rekao je šef 

kabineta premijera novinarima u sredu.  

Komentarišući medijske izveštaje da su neki operateri 

benzinskih stanica suočeni s bankrotom zbog vladinih 

ograničenja cena goriva, Gergely Gulyás je rekao da 

je mađarska naftna i gasna kompanija MOL spremna 

da uskoči kako bi umesto njih pružila usluge.  

Prema vladinoj uredbi o kontroli cena goriva, 

benzinske pumpe nemaju pravo da ograniče količinu 

goriva koju vozači mogu sipati u rezervoare svojih 

vozila, rekao je Gulyás. 
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